

完成“新老交替”

山西男篮出征新赛季

本报讯(记者 杨尔欣 见习记者 常文斐)8月30日,CBA联赛发布官方公告称,2024—2025赛季CBA联赛将于2024年10月12日开赛。

2024—2025赛季CBA联赛共有20支球队参赛,全赛

季分为常规赛和季后赛两个阶段进行。其中,常规赛将于2024年10月12日至2025年3月31日进行,总计46轮比赛。

常规赛积分榜前12名球队进入季后赛,季后赛将于2025年4月4日开始,分

为12进8、8进4、半决赛和决赛4个阶段展开,整个赛季最晚结束时间不超过2025年5月26日。

值得一提的是,2024—2025赛季CBA联赛所有球队外籍球员执行4人(最多)4节7人次,前三节比赛每节最多2人

次,第四节比赛最多1人次。

此外,CBA联赛官方公布了山西汾酒男篮国内球员注册名单。在这份16人大名单上,不见常林、张春军等老将的身影,焦钟毅、王子轩等年轻球员则榜上有名。

2024年夏天,山西男篮悄无声息地完成了新老交替。39岁的“少帅”潘江成为山西男篮新任主教练后,韩霈瑜、陈彭宇迪、何家辰等一批球队自行培养的新秀,有望在新赛季获得更多出场机会。



8月29日,省老年人体育协会成立40周年武术健身展演活动在滨河体育中心举行。700余人现场展示了八段锦、杨氏太极拳、太极剑刀棍等武术项目,弘扬中华武术。
张昊宇 摄

长治唐墓发掘资料公布

罕见的兄弟夫妇同墓合葬

本报讯(记者 陈辛华)山西省考古研究院日前公布了长治唐代申屠氏合葬墓发掘资料。该墓为兄弟夫妇合葬墓,此种现象在唐代较为少见,为潞城申屠家族、长治地区唐代葬俗等相关研究提供了新的资料。

该墓位于潞城市垂阳镇垂阳村西南,发掘清理时墓葬已被破坏。该墓为砖构单室墓,坐北朝南,由墓道、墓门、封门、甬道、墓室等部分组成。墓室平面呈方形,顶部与北部被毁,在墓室南部清理骨架3副及其他遗

物。共出土遗物51件(组),包括陶器47件、铜器3件(组)、石器1组。陶器有镇墓兽、镇墓武士俑、墓龙、武士俑、胡人骑驼俑、劳作俑等。铜器有带扣、发簪、铜钱等。石器为1合墓志,包含志盖和志石两部分。志盖为方形盖顶,正面刻空心篆书“大周故申屠君墓志铭”,四刹线刻花草纹。志石右下角残缺,志文楷书阴刻,21行,残存402字。

该墓为兄弟夫妇合葬墓,纪年明确,墓主人身份清楚。墓志记载,墓主为申屠师胄和申屠智

胜兄弟二人,为唐代武周时期上党潞城人。墓志中提到了墓主兄弟夫妇4人,但墓葬中人骨显示为3个个体。该墓葬发掘前已遭到严重破坏,导致墓葬结构不完整。该墓应是唐代一处家族墓地。潞城是申屠氏的一处重要聚居地,过去在山西东南部曾出土多方墓志涉及申屠氏,有些摩崖造像中也有申屠氏族人。

山西的唐墓相对集中于太原地区和长治地区。兄弟夫妇合葬于同一墓穴的现象,在唐代较为少见。

广场舞大赛“舞”动古城

本报讯(记者 陈辛华)全市广场舞大赛8月28日在太原古县城举办。大赛为“礼赞新中国,逐梦新时代”2024年太原市群众文化系列活动之一,丰富了全市群众精神文化生活,展现了广场舞爱好者积极向上的精神风貌。

大赛由太原市委宣传部、太原市文化和旅游局主办,太原市文化馆(太原市文化旅游事业发展中心)指导,太原市晋源区委

宣传部、太原市晋源区文化和旅游局、太原市晋源区文化馆承办,来自全市各县(市、区)的12支舞蹈代表队参赛,吸引了数千位观众观看。

尖草坪区舞蹈团带来的《桃花树下桃花开》拉开大赛帷幕,舞者们身姿灵动、舞步轻盈,在古县城的映衬下,生机勃发。《五星红旗》《最美的中国》《那一片麦田美》《幸福板子舞起来》等,每支舞蹈都饱含着对家乡的眷

恋、对祖国的祝福及对幸福生活的礼赞。《灼灼酸枣红》《盛世欢歌》等各具特色、花样多变的舞蹈形式,展现了舞者们的艺术创造力。

作为一种群众广泛参与的文化活动,广场舞具有强大的艺术魅力和凝聚力,本次大赛展示了我市群众追求幸福生活、享受幸福生活的积极心态,提高了大众身体素质和健康水平,增强了人民群众的获得感和幸福感。

运动达人挑战赛居民生活添活力

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 黄悦)8月29日,新建南路第一社区联合辖区企业在金辉苑小区开展“有邻有礼,爱家相伴”运动达人挑战赛。居民们踊跃参与,现场热闹非凡。

当日上午,居民们早早赶到现场开始热身,此次比赛融健身、趣味、竞技于一体,有跳绳、踢毽子、颠乒乓球等多个项目,吸引不少居民前来参加。活动过程中,居民们各显身手,加油声、欢呼声此起彼伏,用自己的方式为参赛选手加油鼓劲,共同营造和谐的比赛氛围。经过一番激烈角逐,获胜居民得到精美礼品一份。他们纷纷拍照留念,分享自己的快乐。社区主任表示,通过这次活动,居民们不仅锻炼了身体,释放了压力,还拉近了邻里关系,更展现出居民们对健康生活的热爱。

社区开展乒乓球训练孩子享受运动快乐

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 李婷)为丰富辖区未成年人暑假生活,8月29日,绿地城社区联合龙泉体育,在绿地体育公园开展了乒乓球技能训练,旨在培养孩子们的运动兴趣,推广积极健康的生活理念。

活动中,专业老师向孩子们传授了乒乓球的基本知识,随后,进行了乒乓球技能的实操训练。在轻松愉快的氛围下,孩子们学习了乒乓球的基本技巧和战术。活动还专门设置了趣味比赛环节,让孩子们在实践中体验运动的乐趣,切身体会竞技运动的拼搏精神,鼓励每位参与者都能在运动中找到乐趣,享受运动带来的快乐。

该社区负责人表示,此次活动的开展,不仅丰富了孩子们的暑假生活,也让孩子们增长了运动技能。下一步,将继续组织类似活动,推动更多居民参与到体育运动中,共同营造积极向上的健康生活方式。

残疾人三人篮球赛我市两球队获佳绩

本报讯(记者 于健)8月29日,2024年山西省残疾人三人制篮球比赛结束,我市派出的两支参赛队伍分别获得第一名和第五名。

据介绍,此次比赛设听力组和特奥组2个组别,来自全省7个地市、14支代表队、92名运动员参加。我市派出了男子听力组和女子听力组两支参赛队伍,经过三天的激烈角逐,最后获得了女子听力组第一名,男子听力组第五名的好成绩。

据了解,三人制篮球比赛相对跑动量较少,更有利于残疾人强身健体。